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                                         Refleksja 
W dzisiejszą niedzielę nasze myśli biegną do Nazaretu, gdzie Jezus, Maryja i Józef 

dzielili los wielu współczesnych sobie rodzin. Tym, co stanowi dla nas przykład, jest 

miłość, która była w tej rodzinie na pierwszym miejscu. Kiedy patrzymy na Świętą 

Rodzinę, to przed oczyma stają nam rodziny, w których żyjemy. Przy okazji Świąt 

Bożego Narodzenia uświadamiamy sobie jeszcze bardziej ich ważną rolę w naszym 

życiu. Małżeństwo, które jest sakramentalnym „przymierzem, przez które mężczyzna 

i kobieta tworzą ze sobą wspólnotę całego życia” (KKK 1601), stanowi fundament 

rodziny. Życie małżeńskie trzeba programować z Bogiem, a nie na własną rękę. 

Trzeba zapraszać Go do rodzinnego stołu, rodzinnych rozmów, decyzji, rodzinnej 

troski o każdego w domu. Z Nim trzeba pochylać się nad chorym, planować swój 

czas, niedzielę czy wypoczynek. Z Nim oglądać film, korzystać z Internetu, z Nim 

przyjmować gości. Z Nim przeżywać poczęcie i narodziny kolejnych dzieci i z Nim 

zamykać oczy tym, którzy udają się do domu Ojca. Jeżeli o tym się zapomina, jeśli 

nie dopuszcza się Boga do codziennego życia w rodzinie, to rodzina zawsze stanie się 

„duchową pustynią”. 

Papież Benedykt naucza, że „kto się modli, nie traci czasu, nawet jeśli wszystko 

wskazuje na potrzebę pilnej interwencji i skłania nas jedynie do działania” (DCE 36). 

Pochłonięcie aktywizmem może prowadzić do tego, że modlitwa utraci swój 

charakter chrześcijański i swoją prawdziwą skuteczność. Jeśli jednak dostrzeżemy jej 

wartość, może stać się fundamentem w budowaniu małżeństwa i rodziny. 

Tak o modlitwie i porozumieniu w swojej rodzinie mówi Marta: Czymś wspaniałym 

jest powierzanie prowadzenia codziennej modlitwy dorastającym dzieciom, które 

coraz mniej zdają sobie sprawę z wagi tej modlitwy i nie pamiętają, że właśnie 

rozmowa z Bogiem, nie kolorowe czasopisma czy modne ciuchy to prawdziwa droga 

do szczęścia. W mojej rodzinie codziennie odmawiamy różaniec. Nieważne, że któreś 

z dzieci ma dużo lekcji, a rodzice zapracowani nie mają siły na odmówienie różańca. 

Zostawiamy wszystkie obowiązki codziennego życia i klękamy przed obrazem Jezusa 

lub Maryi, powierzając się w modlitwie różańcowej i odmawiając pacierz. 

Rodzice po długotrwałej praktyce kiedyś dali mi wybór chcąc sprawdzić czy 

naprawdę umiłowałam tę „łódź ratunkową”, pozwolili mi dokonać wyboru: „Jeśli 

chcesz możesz modlić się dzisiaj z nami, jeżeli nie to nie musisz. Nikt nie będzie na 

Ciebie krzyczał, ani Cię zmuszał. Dziś dajemy Ci wolny wybór”. Teraz wydaje mi się 

to oczywiste. ale wtedy mój wybór wydawał się rodzicom raczej niemożliwy. Kiedy 

już miałam powiedzieć, ze nie mam ochoty się dziś modlić coś zamknęło mi usta, 

a w głębi duszy usłyszałam słowa: „Pomódl się, Bóg Cię ukochał”. Odpowiedziałam: 

„Tak, modlę się z wami”. ’ 

Wielu małżonków, którzy mają już za sobą długi staż małżeński, mówią, że wytrwali 

dzięki wsparciu i opiece Bożej. Dlatego wspólnie świętują imieniny, urodziny,  

a w rocznicę zawarcia małżeństwa zamawiają Msze Święte dziękczynne, by 

jednocześnie prosić dla siebie i swoich bliskich o łaski potrzebne na dalsze lata życia. 

W ten sposób przypominają sobie, że miłość jest „więzią doskonałości” i ona jedynie 

się liczy. 

ks. Leszek Smoliński 

 

 

 

 

 
  

 

 

Gdy mędrcy się oddalili, oto anioł 

Pański ukazał się Józefowi we śnie  

i rzekł: "Wstań, weź dziecię i Jego 

Matkę i uchodź do Egiptu; pozostań 

tam, aż ci powiem; bo Herod będzie 

szukał dziecięcia, aby Je zgładzić". On 

wstał, wziął w nocy dziecię i Jego 

Matkę i udał się do Egiptu; tam pozostał 

aż do śmierci Heroda. Tak miało się 

spełnić słowo, które Pan powiedział 

przez Proroka: "z Egiptu wezwałem 

Syna mego". A gdy Herod umarł, oto 

Józefowi w Egipcie ukazał się Anioł 

Pański we śnie i rzekł: "Wstań, weź 

dziecię i Jego Matkę i idź do ziemi 

Izraela, bo już umarli ci, którzy czyhali 

na życie dziecięcia". On więc wstał, 

wziął dziecię i Jego Matkę i wrócił do ziemi Izraela. Lecz gdy posłyszał, że w Judei 

panuje Archelaos w miejsce ojca swego, Heroda, bał się tam iść. Otrzymawszy zaś 

we śnie nakaz, udał się w okolice Galilei. Przybył do miasta zwanego Nazaret i tam 

osiadł. Tak miało się spełnić słowo Proroków: "Nazwany będzie 

Nazarejczykiem".(Mt 2, 13-15. 19-23) 

 

 
 

 

 

 

 

 

Gazetka parafialna - List parafialny – jest wydawana przez Parafię Wniebowzięcia NMP  
i jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty parafialnej. 

 

 

                          Papieska intencja modlitewna – Styczeń 2026 
 

 

Módlmy się, aby modlitwa słowem Bożym stała się pokarmem naszego  

życia i źródłem nadziei we wspólnotach, pomagając nam budować  

Kościół braterski i misyjny. 

 
 

 
 



LITURGIA TYGODNIA 

 

Poniedziałek – 29.12 

7
00

 Za †† rodziców Marię i Pawła Kotysz, brata Jerzego i syna Piotra. 

18
00

 Do Bożej Opatrzności (…) z okazji 70. rocznicy urodzin Moniki oraz  

o błogosławieństwo Boże w rodzinie. 

Wtorek – 30.12. 

7
00 

……………………………………………………………………………… 

18
00 

Za † Natalię Mikołajek w 4. rocznicę śmierci. 

Środa – 31.01  

7
00

 Za † Andrzeja Warzecha w 3. rocznicę śmierci, †† rodziców Katarzynę i 

Jana, oraz †† rodzeństwo 

17
00 

W intencji Parafian – Zakończenie Starego Roku 

Czwartek – 1.01 – Uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki Maryi. 

7
00

 O nowe powołania do Służby Bożej.  

8
15 

W intencji żyjących i †† członków Mniejszości Niemieckiej w Otmęcie. 

9
00

 DPS Anna – w intencji parafian. 

9
45

 Za † męża Stanisława Szczecina w kolejną rocznicę śmierci, †† rodziców, 

siostrę, trzech braci, Helenę i dusze w czyśćcu cierpiące. 

11
15

 Za † ojca Piotra Schwierz oraz dusze w czyśćcu cierpiące. 

17
00

 Za †† Zofię i Huberta Dembińskich, †† z rodziny i pokrewieństwa. 

Piątek – 2.01 – wspomnienie św. Bazylego Wielkiego i Grzegorza z Nazjanzu. 

7
00

 W intencji czcicieli Najświętszego Serca Pana Jezusa. 

18
00 

W intencji zbiorowej. 

Sobota – 3.01 

 7
00

 W intencji czcicieli Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny. 

13
00

 Ślub rzymski: Dorota Namysło i Marek Unsner. 

18
00

 Za † męża Ryszarda Halemba, †† rodziców z obu stron, rodzeństwo i dusze 

w czyśćcu cierpiące. 

Niedziela – 4.01 – II po Narodzeniu Pańskim. 

7
00

 Do Miłosierdzia Bożego za † Henryka Gąszczak w kolejną rocznicę śmierci, 

†† jego rodziców, rodzeństwo i dusze w czyśćcu cierpiące. 

8
15 

Za † brata ks. Piusa Koniecznego, rodziców Marię i Piotra Koniecznych oraz 

dusze w czyśćcu cierpiące. 

9
00 

DPS Anna – w intencji parafian. 

9
45 Za † mamę Marię Mazur-Lewicką w 1. rocznicę śmierci. 

11
15

 Za † Ryszarda Małysz – Msza św. gregoriańska. 

16
30 

Nieszpory niedzielne. 

17
00

 Za †† zięcia Rafała Szczęsny, rodziców Ewę i Mariana Iskrowicz, siostrę 

Józefę, męża Józefa, Mariana Binek, teściów, siostrzeńców i szwagrów oraz 

dusze w czyśćcu cierpiące. 

 

 

OGŁOSZENIA 

 

 Zapraszamy dzisiaj na Nieszpory o godz. 16
30

. 

 W środę o godz. 17
00

 Msza św. i nabożeństwo na zakończenie Starego Roku.  

 W czwartek przypada Nowy Rok i Uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki 

Maryi. Msze św. jak w każdą niedzielę. O godz. 7
00

 Msza św. w intencji 

powołań, a o godz. 16
30 

Nieszpory świąteczne. 

 W piątek o godz. 7
00 

Msza św. w intencji czcicieli Najświętszego Serca Pana 

Jezusa, a o godz. 18
00

 Msza św. zbiorowa.  

 W sobotę o godz. 7
00

 Msza św. w intencji czcicieli Niepokalanego Serca 

Najświętszej Maryi Panny. (Odwiedziny chorych będą w lutym) 

 Kolekta dzisiejsza przeznaczona jest na potrzeby parafialne, a w przyszłą 

niedzielę na Seminarium Duchowne i instytucje diecezjalne. Za wszelkie 

złożone ofiary składamy serdeczne Bóg zapłać! 

 Od piątku, 2 stycznia, rozpoczynamy kolędę na „Dolnym” Otmęcie. Początek 

kolędy w tygodniu o godz. 15
30

, w sobotę o godz. 10
00

. Plan zamieszczony jest 

w gablotach i na stronie internetowej – www.parafiaotmet.pl 

 

http://www.parafiaotmet.pl/

